
Školní speciální pedagog  

 

Činnost školního speciálního pedagoga je samostatná poradenská činnost, která není 
přímou součástí vzdělávací činnosti školy. Jedná se o komplexní službu žákům, jejich 
rodičům a pedagogům, která vychází ze standardních činností vymezených ve vyhlášce 
č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských 
zařízeních. 

Školní speciální pedagog (dále ŠSP) vykonává činnosti zaměřené na odbornou podporu 
integrovaných žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a všech ostatních žáků, kteří 
potřebují speciálně pedagogickou podporu a péči založenou na krátkodobých či 
dlouhodobých podpůrných opatřeních.  

ŠSP se snaží u každého žáka o maximální rozvoj všech jeho poškozených funkcí a o dosažení 
co nejvyššího stupně jeho socializace. 

 

Činnosti školního speciálního pedagoga 

Administrativní činnost 

 vedení dokumentace o žácích se specifickými poruchami učení (dále jen SPU), 

 koordinace tvorby plánů pedagogické podpory (dále jen PLPP), 

 koordinace tvorby individuálních vzdělávacích plánů (dále jen IVP), 

 kontrola dodržování PLPP a IVP a jejich vyhodnocování. 

Individuální práce se žáky 

 pravidelné hodiny individuální práce se žáky s SPU, během kterých bude probíhat 
reedukace, kompenzace a stimulace, 

 konzultace a pomoc při problémech v učení. 

Pomoc rodičům 

 konzultace výukových obtíží jejich dětí, 

 konzultace o různých formách péče a podpory v rámci SPU v domácím prostředí, 

 doporučení a nabídka vhodných pomůcek, metod a zásad pro práci s dítětem s SPU. 

Pomoc pedagogům 

 náslechy ve třídách, 

 diagnostika potřeb žáků, 

 pomoc pedagogům při přípravě pracovních materiálů pro děti s poruchami učení 
a chování, 

 pomoc pedagogům při přípravě pracovních materiálů pro nadané děti, 

 konzultace a hodnocení efektivnosti doporučených metod, 

 odborná doporučení pro práci asistentů pedagoga. 

 

http://zsvaclavahavla.cz/?page_id=7446


Pro svoji práci musí mít ŠSP souhlas se svou činností na škole od zákonných zástupců všech 
žáků školy.  Pro obecné působení ŠSP ve škole podepisují všichni zákonní zástupci žáků tzv. 
generální souhlas. Podpisem dokumentu zákonní zástupci souhlasí, aby ŠSP působil ve škole 
dle uvedené vyhlášky. Rozhodnou-li se, že souhlas nepodepíší, nemá ŠSP právo jejich dítěti 
své služby poskytovat. V případě, že bude po dohodě s žákem, zákonnými zástupci a třídním 
učitelem zahájena intenzivnější spolupráce, terapie či reedukace, musí si ŠSP opatřit 
individuální souhlas s jeho činností pro daného žáka.  


